

新华每日电讯



京滨铁路天津段有序复工

2月27日,建设者在施工现场作业。近日,作为京津冀交通一体化重点项目的京滨铁路天津段实现有序复工。
新华社记者李然摄

新华通讯社出版

2020年2月29日 星期六 庚子年二月初七 今日4版 总第09922期

银西高铁汉谷河2号特大桥复工

为确保保(川)西(安)高铁年底按期开通,2月28日,在做好疫情防控的同时银西高铁汉谷河2号特大桥恢复施工。
新华社记者刘潇摄



新华社客户端



新华每日电讯

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

本报记者潘林青、杨文

「齐心」鲁力,「搬家式」倾情相助

山东支援湖北战「疫」记

派出一批批医疗队、捐出一车车物资、汇出一笔笔善款……新冠肺炎疫情发生以来,山东迅速动员、火速驰援,成为湖北战「疫」一线强有力的援军。

缺什么就送什么 “搬家式”硬核援助

“我真心感谢山东医疗队。他们都不是我的亲人,但是比我的亲人还亲,感谢他们无微不至的照顾。”近日,湖北黄冈大别山区域医疗中心隔离病房里,一名患者激动地流下眼泪,竖起大拇指给山东医疗队真情“点赞”。

当时正在照顾她的是山东淄博第二批援助湖北医疗队队员、淄博市第一医院神经外科护士贾克林。那天,他在口罩、帽子、隔离衣、护目镜的包裹之下,连续高强度工作11个小时,没吃一口饭,没喝一口水,全身上下都被汗水浸透。

“感觉非常口渴,身体有些虚脱,连话都不想多说。”贾克林说,“但一想到患者在我们的照料下,一天比一天好转,心里就很欣慰,再累也值了。”

鲁鄂一家亲,疫情牵人心。1月25日起,山东多次抽调医护人员驰援湖北,并在湖北成立了由山东省委副书记杨东奇任指挥长的前方指挥部。截至2月27日,山东共陆续派出援助湖北医务人员12批次、1743人,第13批整装待发。

前方缺什么,山东就送什么。1月31日,山东能源新华医疗的厂区内,两辆满载医疗消毒产品的大货车奔着武汉方向疾驰而去。车上装载的12000瓶手消毒液、70套空气消毒机,正是防控疫情的紧缺物资。

“疫情发生后,我们集中力量、加班加点,连续24小时不间断生产,医疗物资产量比以前提高了3倍,尽最大产能支援湖北防疫。”山东能源集团党委书记、董事长李位民说。

连日来,各种工农业物资正从山东各地生产、装货、发车,源源不断送往湖北。胶州市40吨大白菜、滕州市66吨土豆、兰陵县100吨大蒜、沂源县20吨苹果……一车接一车的山东名优蔬菜水果免费送往湖北;

新华制药16万余盒急需药品、鲁抗医药7.8万支抗感染剂、鑫科生物2台全自动血液细菌培养仪、广泰空港设备公司2辆医疗特种车、赛弗集成房屋公司340套箱房、滨化集团22吨次氯酸钠消毒液,以及数量众多的口罩、防护服、消杀产品……一批又一批的急救医疗物资无偿捐赠湖北;

聊城市高新区韩集乡曹庄村村民曹风举平时“舍不得吃舍不得喝”,听到武汉疫情严重时毫不犹豫掏出辛苦积攒的1万元;各大企业也迅速行动起来,阳谷县新风祥集团捐款1000万元、日照钢铁集团捐款2000万元……一笔又一笔的爱心“救命钱”汇向湖北。

这是山东特色“搬家式”硬核援助。截至2月27日,山东累计发往湖北等地口罩2164万多只、防护服30万多套、防护面罩38万多只、护目镜13万多只、消杀用品2800多吨,捐赠蔬菜、水果等农产品近3700吨。通过红十字会和慈善总会,累计向湖北捐赠款物7.4亿多元。

坚定不移跟党走 硬气背后是底气

面对全国防疫物资普遍缺乏的紧迫形势,山东尚服饰文化有限公司主动转产,先是在春节期间紧急复工复产,近日又通过多方渠道紧急采购市场上紧缺的专用面料,2月10日起转产防护服和隔离衣,全力支持抗疫一线。

“转产肯定会带来经济损失。”这家公司总经理张红梅说,“但越是危急关头越要体现企业的责任担当。只要政府和社会有需要,我们就开足马力转产,不计成本、不计回报、不计损失。” (下转4版)

湖北:党政机关不少于2/3党员一线参与防控

严禁“挂名式”“做表演”下沉

新华社武汉2月28日电(记者梁建强、黎昌政)为进一步推动党政机关、国有企事业单位党员干部下沉社区(村)做好疫情防控工作,坚决守紧筑牢社区(村)第一道防线,湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部近日专门向各市、州、县新冠肺炎疫情防控指挥部,以及省直各单位下发了通知。

通知要求,强化下沉力量统筹整合。各级党委组织部门负责本级下沉社区(村)党员干部的工作力量统筹。各级机关企事业单位在确保日常运转的前提下,安排不少于三分之二的党员干部下沉到社区(村)参与疫情防控工作,直接承担疫情防控工作的单位除外。在前期工作基础上,省直单位再增派100个左右工作组、1000名左右党员干部,下沉到武汉市参与社区疫

本报记者

王磊、张亮、谢建雯

黄河滚滚,滋润塞上沃野千里;汉水苍苍,繁育襄阳华夏古城。从黄河边到汉水畔,宁夏两地并肩战「疫」,合力共筑疫情防控的坚强防线。

“我们要‘宁’成一股绳,心往一处‘襄」,勇担重任、不辱使命,早日斩除病魔。”作为疫情应对“一省包一市”中西北五省唯一的省区,宁夏和辽宁共同援助襄阳市。连日来,在自治区党委、政府的统一部署下,成立宁夏支援湖北疫情防控前方指挥部,六批白衣战士“逆行”湖北武汉和襄阳,紧急组织550吨蔬菜大米驰援湖北,部分企业主动转产、干部群众自发解囊支援抗疫,同湖北人民风雨同舟。

驰援:倾囊相助

湖北疫情告急。1月26日大年初二,组建医疗援助队支援湖北的征集令一发出,宁夏各地医院的医护科室微信群里顿时“炸开了锅”。“我申请报名,不计报酬,不论生死!”“救死扶伤,是医者使命,党员担当!”“我参加过SARS战役,有工作经验,让我去!”

短短24小时,就有2000多名医护人员主动“请缨”奔赴抗「疫」一线。这是一张非常时期的“出师表”:

1月28日,137名医护人员启程出征,驰援湖北。2月4日,38名国家紧急医学救援队队员和100名专业护理医疗队成员星夜赶往武汉。2月13日,第三批79名医护人员迅速集结出发。2月15日,第四批100名医护人员奔赴战疫最前线。2月19日,第五批150名医护人员携带6台呼吸机医疗设备和防护物资,又踏上征程。仅仅两天后,2月21日,第六批172名医疗队成员再下荆楚……

“在危难时期和关键时刻,大家表现出的不怕牺牲的精神、同舟共济的境界和不辱使命的担当,令我们感到骄傲和自豪,使我们倍受鼓舞和激励。衷心希望大家在新的征程、新的战场、新的考验中,与湖北人民并肩战斗,做抗击病魔英勇战士!”自治区党委主要负责同志在机场为援助湖北医疗队送行时说。

作为西北小省区,宁夏的医护力量、物力资源并不宽裕,但党中央支援湖北的号召一发出,宁夏就迅速响应,坚持全国“一盘棋”,按照中央的统一指挥、统一协调、统一调度,全力以赴、倾囊相助支持湖北的疫情防控工作。

宁夏区内没有一家医用口罩生产企业,防疫物资本就捉襟见肘,但自治区还是将千方百计从外地筹集来的防护用品优先配给援助湖北医疗队;自治区党委政府紧急筹集550吨宁夏蔬菜和米,星夜兼程运抵湖北;部分企业紧急转产生产口罩原料、消杀用品等,塞上干部群众自发为湖北捐款捐物、鼓劲加油……

运往湖北的150吨马铃薯来自宁夏最后一个未脱贫的国家级贫困县固原市西吉县。“一听说是要往湖北的,我们立马动员80多名村民连夜分拣、装卸。西吉的脱贫攻坚得到了全国各方的帮助。疫情当前,我们也想为保障湖北的‘菜篮子’出一份力。”西吉县红耀乡小庄村鑫馨马铃薯种植专业合作社负责人熊志忠说。

守护:医者仁心

“虽然我不知道你是谁,但是我知道你的名字叫‘宁夏’。”襄阳市襄州区第二人民医院隔离病区的患者感恩地对宁夏援助湖北医疗队队员周文杰说。

截至2月20日,宁夏前五批援助湖北医疗队600多名医护人员,或已奋战在武汉市方舱医院和襄阳市16家医疗机构,或正接受培训充电即将进入病区。(下转4版)

习近平分别同智利总统和古巴国家主席通电话

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平应约同智利总统皮涅拉通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。疫情发生后,我亲自指挥部署,全国上下万众一心、同舟共济,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,在这场抗疫斗争中,中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时同世卫组织和国际社会分享信息,积极回应各方关切,加强国际合作,防止疫情在世界扩散蔓延。世卫组织和国际社会积极评价中方防控工作。包括智利在内的许多国家政府和人民通过各种方式对中方给予大力支持,我们对此表示衷心感谢。习近平指出,中华民族历经磨难,但从未被压垮过。疫情对中国经济的冲击是短期的,总体上是可控的,中国经济长期向好的基本没有改变。我们将在毫不放松抓紧抓实抓细防控工作的同时,采取一系列政策举措,逐步恢复生产生活秩序,努力确保实现今年经济社会发展目标任务。

习近平强调,中智互为全面战略伙伴,两国关系长期走在中拉关系前列。去年,总统先生成功访华,取得丰硕成果。今年是中智建交50周年,我们要以此为契机,保持高层密切交往势头,办好建交50周年庆祝活动,以高质量推进共建“一带一路”为抓手,拓展贸易、投资、科技创新、基础设施建设等领域合作,同时继续坚定维护多边主义,推动贸易投资自由化和便利化,共同应对气候变化等全球性挑战,把中智友谊传承好,把中智合作发展好,更好造福两国人民。

皮涅拉代表智利政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中国人民团结一心抗击疫情表示坚定支持。皮涅拉

表示,在中国共产党和中国政府坚强指挥下,中方采取卓有成效的应对举措,疫情蔓延态势逐渐得到控制。中国是历经磨难的伟大国家,曾克服无数艰难困苦。相信在习近平主席坚强领导下,中方一定能早日彻底战胜疫情。智方愿同中方加强合作,共同应对传染性挑战,维护全球公共卫生安全。智方始终将发展对华关系视为外交优先方向,愿以两国建交50周年为契机深化各领域合作,推进共建“一带一路”,共同维护多边主义,加强国际事务协调,推动中智关系迈上新台阶。

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平应约同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,劳尔第一书记和你第一时间向我致电表示慰问,你还专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持,这充分体现了中古深厚的传统友谊。古方按照世卫组织的专业意见,坚持维护两国正常交流合作,这是对中方防控工作的尊重和配合,中方高度评价古方和你本人对中方抗疫努力的理解和支持。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,我亲自指挥部署,全国上下万众一心、众志成城,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的救治要求,把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓。经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,在这场疫情防控斗争中,我们始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时同世卫组织和国际社会分享信息,积极回应各方关切,加强国际合作,努力防止疫情在世界扩散蔓延,我们还采取了强有力的举措,保障包括古巴公民在内的各国在人员健康和生命安全。中方防控工作得到世卫组织和国际社会积极评价。中方愿同古方继续开展医药和疫情防控领域交流合作。



武汉慢病重症药店:取药员每日人均拿药三万盒

社区工作人员拿药准备离开。

受疫情影响,武汉市有40多万重症和慢病患者面临购药难题。汉口大药房黄石路店是一家门诊重症(慢性)疾病定点医院,很多患者认为这里“覆盖病种最全,药品最多”。

2月27日,记者在这家药店了解到,工作人员每天从8点半开始工作,经常要忙到凌晨,药店每名取药员日均取1000单药物,取药数量约3万盒。

新华社记者才扬摄

以初心使命彰显共产党人政治本色

贯彻落实习近平总书记“2·23”重要讲话

新华社评论员

“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”习近平总书记在“2·23”重要讲话中,要求全党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,号召广大党员干部用行动展现共产党人政治本色,为全党同志在抗疫大考中交出合格答卷指明了努力方向。

“沧海横流,方显英雄本色。”回顾我们党百年奋斗历程,共产党人在重大考验面前,从来都是英勇无畏、冲锋在前,这是共产党人政治本色的最有力诠释,也是初心和使命的最好体现。干部党性强不强、政治上过不过得硬,就要看关键时刻靠不靠得住。面对统筹推进疫情防控和经济社会发展这场大考,广大党员、干部应牢记人民利益高于一切,在严峻的斗争中磨砺初心、勇担使命。

大事难事看担当。战大疫,解难题,就要有大担当。在疫情防控中挺身而出、迎难而

上,是一种担当;在推动复工复产中积极作为、精准施策,也是一种担当。担当是一种精神,也是一种能力。统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,各级干部尤其是领导干部要在提高工作本领上下功夫,不断提升治理能力和专业能力,不断增强综合能力和驾驭能力,使自己成为内行领导,以担当的铁肩膀扛起责任、善作善成。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,是疫情防控的根本要求,也是共产党人政治本色的集中体现。群众的需求在哪里,群众的呼声在哪里,共产党人的身影就应该出现在哪里。从救治患者的病房,到广大城乡社区,再到百姓的“米袋子”“菜篮子”,无不是为群众排忧解难的考场,只有心系人民的安危冷暖,带着对人民的深厚感情履职尽责,及时解决群众所急所忧所思所盼,才能取信于民,赢得人民群众的认可和支持。

千条万条,不抓落实都是白条。狠抓落实,是共产党人政治本色的应有之义。防疫

情是一场硬仗,抓复工复产、经济社会发展也有不少硬骨头要啃。取得战“疫”、发展双胜利,实现今年经济社会发展目标任务,没有捷径可走,唯有脚踏实地干好工作。千难万难,只要干起来,办法总比困难多。发扬钉钉子精神,激发抓铁有痕、踏石留印的干劲,把问题一个一个解决,让任务一点一滴落实,就能把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,奋力把各项工作推向前进。

疾风知劲草,板荡识诚臣。党员干部的作风好不好、能力强不强,关键时刻最能看出来。各级党组织要在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当“逃兵”的要就地免职。树立正确用人导向,才能更好激励广大党员、干部奋勇争先,在艰苦战“疫”中百炼成钢,在不懈奋斗中高举起鲜红的党旗。新华社北京2月28日电